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Ученк налил 3л воды ,имеющей температуру =80 градусов в кастрюлю. после устоновления теплогого равновесия с кострюлей вода охладилась до температуры =60 градусов. если в другую такую же кострюлю налить некоторое количество воды при температуре =20 градусов и что потери теплоты во время устоновления равновесия несущественны , определите массу воды m2, налитой во вторую кострюлю .плотность воды равна 1000кг\м кубических
Дано: V1= 3 л

           t1 = 80 oC
           t2 = 60 oC
           t3 = 20 oC
          ρ = 1000 кг/м3
Найти: m2 
Решение:

Масса 3 л воды равна m1= ρ V1= 3 кг.
Запишем уравнение теплового баланса:

В первом случае – теплота охлаждения воды равна теплоте нагревания кастрюли.

св m1(t1 – t2) = Ск(t2 – tк),

где Ск – теплоемкость кастрюли, tк – начальная температура кастрюли, св – удельная теплоемкость воды.
Во втором случае – теплота нагревания воды равна теплоте охлаждения кастрюли.
св m2(t4 – t3) = Ск(tк – t4),

где t4 – конечная температура кастрюли с водой. Здесь предполагается, что t3 < t4 < tк.
Даны два уравнения с четырьмя неизвестными: Ск, tк, t4, m2. Чтобы найти m2, необходимо задать значения двух неизвестных из трех:  Ск, tк, t4. Только тогда система будет иметь определенное решение. Теплоемкость кастрюли Ск = mк ск, где mк – масса кастрюли, ск – удельная теплоемкость материала из которого сделана кастрюля.
